
                                                                                                                

«امام خمینی (ره)»هاست.    جو و کشف واقعیتّوکردن روح جستعلمی براي جوانان، زندهمبارزة 

 11402سال اوّل الات مرحلۀؤؤس ۀدفترچچ

 زمیننعلوم المپیاد دورةمین پنج
                                                     

                                      
 ت آزموننمدّ الاتؤؤس تعداد
 دقیقه 50 سؤال 25

 صندلی: ةةشمار              خانوادگی::نام               نام:

باسمه تعالی
جمهوري اسلامی ایران
وزارت آموزش و پرورش

نامۀ شما تصحیح  نخواهدشد. صورت پاسخدر غیر این،نامه با مداد پر کنیدمربوط روي پاسخاست. این کد را در محلّیک کد دفترچۀ سؤالات شما-1
دفترچه،درنقصیهرگونهصورتدر، نماییدبررسیراالاتؤسۀدفترچهايبرگهۀهمودفترچهداخلالاتؤستعداد،آزمونآغازازپسبلافاصله-2
.کنیدلعمطّراجلسهمسؤول وقتاسرعدر
وقتاسرعدرآن،بودننادرستصورتدر،استشدهنوشتهآنرويبرشماصاتمشخّکهگرفتهقرارشمااختیاردرنامهپاسخبرگیک-3

نامه را با مداد مشکی بنویسید.پایین پاسخضمناً مشخّصات خواسته شده در .کنیدلعمطّراجلسهمسؤول 
محلّدرنرممشکیمدادباراپرسشهرپاسخ،علاوهبهوداریدنگهتمیزونکنیدتاراآنپسکند،میتصحیحدستگاهرانامهپاسخۀرگب-4

.کنیدسیاهکاملاًرانظرموردۀخانلطفاً. بزنیدعلامتمربوط
.شوددادهتحویلنامهپاسخهمراهبایددفترچه-5
.داردمنفیةنمر1نادرستپاسخومثبتةنمر3سوالهربهدرستپاسخ-6
آموزاندانشبینازتابستانیةدوردرکنندگانشرکتاي است و فنی و حرفهو تجربی فیزیک، علومآموزان رشتۀ ریاضیآزمون مخصوص دانش-7

.شوندمیانتخابیازدهمپایۀ دهم و 

..است ممنوعحساب ماشینهرنوع استفاده از توضیحات مهم

است. محفوظ جوان پژوھان دانش باشگاه براي سؤالات این حقوق كلیّة
ysc.medu.irآدرس سایت اینترنتي: 

1کد دفترچه: 



  دور خورشید را می پیماید ؟؟یک بار  واحد ستاره شناسی است. این جرم بعد از گذشت  چند سال    225فاصله یک جرم آسمانی  با خورشید    --11
11  (550                                        22  (1125                                                         33  (2225                                 44  (2252           
  
  ی حوت در ماه مرداد چیست؟؟لککعلت عدم رویت صورت فف  --22
  33و    22) گزینه هاي  44حرکت انتقالی زمین                 )  33تغییر زاویه انحراف محور دوران زمین              )  22) حرکت وضعی زمین                  11
  
و از     اولیه عنصر الف     یو اکتیو الف وب در یک سنگ آذرین در زمان تشکیل سنگ مساوي بوده، در حال حاضر از مقداررددمقدار دوعنصر راا  --33

  باقی مانده است، نیمه عمر عنصر الف چند برابر نیمه عمر عنصر ب است؟؟   مقدار اولیه عنصر ب  
11  (                                          22  (                                               33  (                                       44  ( 
  
  وجود فسیل مرجان در طبقات رسوبی نشان دهنده چه محیطی است؟؟  --44
  ) دریاي سرد و کم عمقق44) دریاي سرد عمیق                 33              ) دریاي گرم و کم عمق       22       ) دریاي گرم و عمیق              11
  
  طویل ترین رشته کوه هاي زمین در کدام مرحله زیر تشکیل شده اند ؟؟    --55
  ) مرحله بازشدگیی44                ) مرحله گسترش     33مرحله بسته شدن                       )  22مرحله برخورد                          )  11
  
  است؟؟  ارتباط مرزييرشته کوه آند در حاشیه آمریکاي جنوبی حاصل کدام نوع    --66
  رقه آمریکاي جنوبی                  ووو    یببسی کارائئوومرز همگراي  ورقه اقیانن)  22                  ي جنوبی          یکاا) مرز همگراي ورقه قاره اي نازکا و ورقه آمرر11
  ورقه آمریکاي جنوبییو     کوکوسس) مرز واگراي ورقه اقیانوسی  44               گراي ورقه اقیانوسی نازکا و ورقه آمریکاي جنوبی         مرز همم)  33
  
  کدامیک از مجموعه هاي زیر از نظر بافتی معادل یکدیگر هستند؟     --77
  ) گرانیت و آندزیتت44) آندزیت و دیوریت                 33          ) گرانیت و دیوریت                22                ) بازالت و گابرو           11
  
  احتمال حضور کانی هماتیت در کدامیک از محیط هاي زیر بیشتر است ؟؟  --88
  سطح پوسته و آب و هواي خشک                   )  22سطح پوسته و آب و هواي مرطوب                                                )  11
  ) عمق پوسته و دماي  زیادد44                                      ) عمق پوسته و دماي کم                         33
  
  کنگلومرا و ماسه سنگ چه تعداد از جملات زیر درست می باشد ؟  در مورد مقایسه سنگ هاي    --99
a.. کنگلومرا ها از قطعات خورد شده و حمل شده و ماسه سنگ ها از قطعات خورد شده و برجا تشکیل می شوند (  
b       . همه قطعات سازنده کنگلومرا ها درشت و قطعات سازنده ماسه سنگ ها ریز می باشد (  
c  کنگلومرا ها توسط قطعات زمینه اي و سیمان و ماسه سنگ ها فقط توسط سیمان به هم می چسبند .  ) قطعات سازنده  
d.. کنگلومرا ها جورشدگی ضعیف ولی ماسه سنگ ها جورشدگی خوبی را دارند (  
e  . کنگلومرا نوعی سنگ رسوبی آواري ولی ماسه سنگ نوعی سنگ رسوبی اسکلتی است (  
11((  11                           22  (33                              33  (44                        44  (22  
  

  کدام تغییرات در تبدیل زغال لیگنیت به بیتومینه رخ می دهد؟؟  --110
  ) کاهش رطوبت و افزایش تخلخل     22) افزایش متان و افزایش رطوبت                       11
  ) افزایش رطوبت و کاهش متان     44       ) کاهش متان و کاهش تخلخل                  33

 33از    11صفحه  
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شده است به طوري که امتداد آن عمود بر     N 20 E , 40 NWدرجه وارد یک لایه ماسه سنگی با مشخصه     770یک دایک بازالتی با شیب    --117
 امتداد لایه ماسه سنگی می باشد. کدام گزینه می تواند بیان درستی را از مشخصه دایک بازالتی ارائه بدهد ؟؟

11  (N70W,70SW                         22   (S20E,70SW                            33  (N70E,70NW                     44  (N20W,70NE    
  
  

بزرگی این زمین لرزه    ..مقابل است  نمودار  دامنه امواج ثبت شده در یک ایستگاه لرزه نگاري به صورت    --118
  چند ریشتر است؟؟

11  (55                        22  (22                  33  (33                            44((  110     
  
  
  

  ؟؟  را بیشتر خواهد کرددزیر    هايي  بیماريي  یک اززکداممابتلا به  ، احتمال    خشک شده با زغال سنگگي  استفاده زیاد از برگه زردآلوو  --119
 دیابت و سرطان پوست                          )  44             ) بیماري گوارشی          33                 ) سیلیکوسیس               22اختلال در سیستم عصبی               ))11
  

  اعث کوتاهی قد و زیادي آن باعث کم خونی می شود؟؟ببر در بدن  نصصکمبود کدام عع  --2200
  ) فلوئورر44) کادمیم                                33                    ) روي                        22سلنیم                                      ))11  

  
  قرار دارد؟؟  هاي زیررپهنه    یک از  در کداممایران  سنگ هاي دگرگونی  غالب    --2211
  سیرجان                _سنندج  )  44                     ) ایران مرکزي       33شرق و جنوب شرق ایران                 ))22            بزمان                   _سهند    ))11
  

  جنوبی است؟؟  –راستاي کدام گسل زیر شمالی    --2222
    ) گسل درونهه44                    ) گسل ترود          33                         گسل مشا               ))22                 گسل نایبند               ))11
  

واحدي در    220وات در ساعت داشته باشد ، مصرف یک شبانه روز یک ساختمان    1150کیلویی با قدرت    77اگر هر خانواده یک ماشین لباسشویی    --2233
  یک شبانه روز چند کیلووات ساعت است ؟؟

11  (227                                           22((  330                                               33((  772                                          44((  556    
  

  کدامیک از عبارت هاي زیر درست هستند ؟؟  --2244
a--    است..  شدهه  مگاوات در کهک تاکستان واقعع  1100بزرگترین نیروگاه بادي کشور با ظرفیت  
b--    . کشور ایسلند براي تولید انرژي الکتریکی از انرژي خورشیدي استفاده می کند  
c--    محسوب می شود .  کشور  رشته کوه البرز از مناطق داغ تنوع زیستی  
d--  گیاهی یک روش افزایش رد پاي کربن دي اکسید می باشد..  استفاده از پسماندهايي  
e--  بیعی ایران است ..تالاب کانی برازن دومین میراث طط  
11  (b , e                                   22  (a , d                                           33  (a ,c                                       44  (c , d  
  

  است ؟؟گزینه  مهمترین عامل در تعطیلی مدارس به علت آلودگی هوا کدام    --2255
  ) آب و هواي سردد22            بالاتر قرار گرفتن از سطح تراز دریا                                      )  11
  گرمتر بودن لایه هاي نزدیک سطح زمین                   )  44                                                               ) افزایش دماي شهرها        33
  

  33از    33صفحه  


